

2021年全国一般公共预算收入突破20万亿

新华社消息 财政部25日在国新办新闻发布会上公布了2021年财政收支“成绩单”。数据显示,2021年,全国一般公共预算收入20.25万亿元,同比增长10.7%;全国一般公共预算支出24.63万亿元,同比增长0.3%。

收入方面,2021年,中央一般公共预算收入9.15万亿元,比上年增长10.5%;地方一般公共预算本级收入11.1万亿元,比上年增长10.9%。“中央和地方均有一定

超收,主要是经济恢复性增长,再加上工业生产者出厂价格指数涨幅较高等因素拉动。”财政部副部长许宏才在发布会上说。

支出方面,2021年,中央一般公共预算本级支出3.5万亿元,比上年下降0.1%;地方一般公共预算支出21.13万亿元,比上年增长0.3%。“坚持政府过紧日子。”许宏才表示,2021年,各级政府从严控制一般性支出,加强“三公”经费管理,努力降低行政运行成本。

从支出结构看,重点领域支出得到有力保障,2021年教育支出、科学技术支出、社会保障和就业支出分别比上年增长3.5%、7.2%、3.4%。

此外,2021年,财政部门实施常态化财政资金直达机制并扩大范围,全年中央财政共下达直达资金预算指标2.8万亿元,各地累计实现实际支出2.67万亿元,为地方落实惠企利民政策和做好“六稳”“六保”工作提供更好财力保障。 (申铖 邹多为)



线上年货节

春节临近,“一码贵州”线上年货节正在举行,柴火腊肉、桐梓方竹笋、阳朗辣子鸡等特产受到消费者青睐。“一码贵州”是贵州省在“大扶贫、大数据、大生态”背景下打造的一站式消费平台。截至2021年底,平台交易额累计超40亿元,与数十个脱贫县建立合作关系,有力助推乡村振兴。图为工作人员在“黔货云仓·贵阳中心仓”内配货。

摄影/新华社记者 欧东衢

请查收!2021年蓝天碧水成绩单出炉

新华社消息 记者从生态环境部获悉,2021年,国民经济和社会发展计划中生态环境领域8项约束性指标顺利完成,污染物排放持续下降,生态环境质量持续改善。生态环境保护实现“十四五”起步之年良好开局,交出亮眼成绩单。

生态环境部新闻发言人刘友宾介绍,2021年,全国单位GDP二氧化碳排放指标达到“十四五”序时进度要求;氮氧化物、挥发性

有机物、化学需氧量、氨氮等4项主要污染物总量减排指标顺利完成年度目标。

蓝天更多。2021年,全国地级以上城市优良天数比率为87.5%,同比上升0.5个百分点;PM2.5浓度为30微克/立方米,同比下降9.1%。

水环境更好。生态环境部总工程师、水生态环境司司长张波介绍,2021年,全国水质优良(I至III类)水体比例为84.9%,丧失

使用功能(劣V类)水体比例为1.2%,顺利完成年度目标任务,水生态环境质量保持了持续改善的势头。

其中,长江流域2021年水质优良的国控断面比例为97.1%,同比增加1.2个百分点,连续两年干流水质达到II类。黄河干流全线达到了III类水质,其中干线有90%以上的断面达到II类以上水质,黄河水质得到显著改善。

(高敬)

借疫情等挑动网民对立 引发网暴?整治!

新华社消息 记者25日从中央网信办获悉,中央网信办决定即日起开展为期1个月的“清朗·2022年春节网络环境整治”专项行动。针对借疫情、社会热点事件等挑动网民对立,进行人肉搜索、辱骂攻击等网络暴力行为将重点整治。

据悉,专项行动将聚焦春节期间网民使用频率较高的平台环节和服务类型,聚焦解决影响上网观感、群众反映强烈的网络生态问题,坚决清理一批违法违规信息,处置一批账号和平台,整治网络不良行为乱象,遏制不良文化传播势头,大力净化网络生态,为广大网民尤其是未成年人营造健康、喜庆、祥和的春节网络环境。

专项行动期间,将重点开展集中整治网络暴力、散播谣言等问题,切实维护网民利益;持续开展整治,严防“饭圈”乱象反弹反复;加大炫富拜金、封建迷信等问题治理力度,遏制不良网络传播扩散;从严整治“网红儿童”“软色情”等问题,保障未成年人合法权益;加强重点页面版面生态问题治理五方面整治任务。 (王思北)

一句话新闻

●1月25日,江苏省苏州市中级人民法院公开宣判新疆维吾尔自治区人民政府原副主席任华受贿案,对被告人任华以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币400万元;对其受贿所得财物及孳息予以追缴,上缴国库。任华当庭表示服从判决,不上诉。

●日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对国家开发银行原党委委员、副行长何兴祥严重违纪违法问题进行了立案审查调查。依据有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予何兴祥开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。